

莫迪承认国家被动摇 国际社会表态愿援助 印度会因疫情而崩溃吗？

印度首都新德里首席部长凯杰里瓦尔 25 日宣布，首都地区的疫情封锁将再延长一周，持续到 5 月 3 日早晨 5 时。目前，新德里的感染率高达 32%。

“目前的关键是了解印度疫情的实际情况，进而判断其持续时间。”上海国际问题研究院国际战略研究所副研究员、中国与南亚合作研究中心秘书长刘宗义表示，按目前情况，无法排除印度走向崩溃的可能。

“活下来已是特权”

短短一个多月前，当印度还在全力推动“疫苗外交”之时，莫迪的头像被广泛印在境内的疫苗海报和证书上，为 5 月即将举行的选举造势。如今看来，若非印度选举委员会勒令印人党政府撤下莫迪的照片，那么这一幕在当下的印度定然无比讽刺。

自印度疫情 3 月底急速恶化以来，印度多地医疗资源面临挤兑，连吸氧都成为奢侈，卫生系统几近崩溃。由于死亡病例太多，火葬场难以及时焚化新冠死者的遗体，印度多地出现了民众自行焚化亲属遗体的惨象。连 BBC 驻印记者都在报道里感慨，“在德里和孟买等热点地区，活下来本身已是特权。”

而当最基本的生存权都无法保证时，人们心头的愤怒犹如火上高压锅里的蒸汽，急速累积。连日来，针对莫迪和印人党的不满在印度英文社交媒体迅速发酵，贴着“莫迪辞职”“印人党摧毁印度”“莫迪制造的灾难”“莫迪抛弃了印度”等等标签的帖子和讽刺漫画充斥网络。

有印度网民表示，“我们国家首都的医院都不得不上诉最高法院来要求莫迪政府供应

4 月 25 日，印度总理莫迪在其每月面向国民的讲话中被迫承认，“第二波疫情已经动摇了国家。”

此前四天，印度单日新增新冠确诊病例均在 30 万例以上，且接连刷新世界纪录。更骇人的是，印度一位顶尖科学家警告说，本轮疫情远未达到顶峰。到 5 月第一周，每日新增确诊病例可能会飙升至 50 万……

氧气……如果连德里都这样，想想印度的乡村。完全崩溃的政府！”也有网民哭诉，“亲爱的世界，请帮助和支持我的国家。印度正在耗尽氧气。”

“印度第二波疫情的一个显著特点，是中产阶级以上的群体受冲击明显。这明显不同于第一波疫情时的情况。”刘宗义表示，能熟练使用英文在社交媒体进行表达的群体，在印度约占总人口的 10%。上述标签的大量出现，对于观察印度政治生态具有指标意义。

4 月 19 日，印度前总理辛格确诊新冠肺炎。在印度人口最多的北方邦，包括首席部长在内的数十名政府高官都被感染。需要强调的是，能去医院看病的都是有一定经济条件的人。在这些人都面临就医难的情况下，人数



新冠死者家属在新德里一处火葬场外哀悼 新华社发

众多的贫困阶层的遭遇难以想象。因此，多家印媒和外媒都指出，印度的实际感染人数和死亡病例可能远超政府公布的数据。

“第二波疫情造成的冲击不以阶层为区分，因此激起的民愤也有可能超过既往莫迪改革引发的事态。”刘宗义分析道，“但目前尚无法判断本轮疫情是否会造成莫迪的执政危机，这取决于疫情造成的伤害与时长。”

多国有意提供援助

复旦大学附属华山医院感染科主任张文宏 25 日分析印度疫情时表示，印度目前最需要的是氧气，氧气胜过任何药物，可以降低年轻人死亡。

但氧气正是印度当下最缺乏的。为缓解

全境的“氧气荒”，印度各地方邦正试图从军方获得制氧机，并计划紧急进口 5 万吨氧气。

中国外交部发言人汪文斌 22 日在记者会上，代表中方对印度释放善意，表示新冠肺炎疫情是全人类共同的敌人，国际社会需要团结一心、共同抗疫。中方注意到近期印度国内疫情形势严峻，并出现暂时的防疫医疗物资短缺，愿为印方控制疫情提供必要的支持和帮助。

此事立即得到印度媒体的关注。23 日，《印度时报》刊发了以“中国愿意提供帮助，印度却到别处寻找氧气”为题的报道。报道写道，虽然中国释放了善意，但印度官方消息称，中国目前并不在印度寻求氧气进口的来源国之列。

巴基斯坦外交部 25 日表示，巴基斯坦计划为印度提供疫情救援支持物资，包括呼吸机、供氧设备、数字 X 光机等医疗物品，以展现巴印人民团结一致。巴方表示，正等待印度回应。

欧盟委员会危机管理委员莱纳尔契奇 25 日表示，欧盟已应印度请求启动其民事保护机制，将尽可能帮助印度抗击新冠肺炎疫情，正在协调成员国尽快为印度提供急需的氧气和药物。

美国国务卿布林肯 25 日也宣布将为印度提供“迅速的额外支持”，但美国仍未取消对疫苗生产原材料的出口管制。

作为一个拥有 13 亿人口的大国，一旦在疫情中崩溃，全球各国、尤其是周边国家都难以独善其身。国际社会合力应对，势在必行。

但刘宗义也提醒，基于印人党政府既往的丰富经验，莫迪会不会延续对外嫁相关矛盾的策略呢？ 本报记者 杨一帆

樱岛火山大规模喷发

日本气象厅发出 3 级警报



樱岛火山二十五日喷发 新华社发

新华社今晨电 据日本气象厅消息，日本九州鹿儿岛县的樱岛火山 25 日凌晨发生大规模喷发，烟尘高达 4200 米。目前尚无人员伤亡及财产损失报告。

日本气象厅说，当地时间当天凌晨 1 时 9 分（北京时间零时 9 分）许，樱岛南岳火山口发生喷发，所产生的火山碎屑向西南方

向流出 1.8 公里。据日媒报道，此次樱岛火山喷发产生的碎石流较长。上次观测到较长碎石流是在 2018 年 6 月，当时碎石流长约 1.3 公里。

日本气象厅已向火山口周边发出 3 级警报，并警告说，未来火山喷发的大石块及碎石流或将达 2.4 公里，要严加警戒。

伊拉克一收治新冠病人医院火灾

致死人数升至 82 人

新华社今晨电 伊拉克内政部发言人穆汉纳 25 日说，首都巴格达一家收治新冠病人的医院火灾致死人数升至 82 人，另有 110 人受伤。伊拉克卫生部说，至少 200 人获救。

伊本·哈提卜医院 24 日晚发生火灾。除患者，医院内当时还有不少病人家属。

据美联社报道，重症监护病房氧气罐爆炸致使医院二楼起火，火势迅速蔓延，直至 25 日凌晨被扑灭。死者包括至少 28 名依靠呼吸机治疗的重症新冠患者。

伊拉克民防部门说，部分遇难者死于室

息，另一些病患因脱离呼吸机治疗死亡。

伊拉克总理穆斯塔法·卡迪米下令彻查。伊本·哈提卜医院负责人、安全和维护部门主管被开除并接受调查。

卡迪米 25 日晚些时候发表声明宣布，卫生部长哈桑·塔米米停职，并将就医院火灾接受相关调查。

眼下，伊拉克面对第二波新冠疫情，近期单日新增确诊新冠病例数约为 8000 例，卫生系统不堪重负。截至 25 日，伊拉克累计确诊病例超过 102 万例，累计死亡病例超过 1.5 万例。

新草预定限时促销 老草清仓售完即止

截止日期：2021年4月30日

一年一度 新草相约 提前预订 优惠专享 价低物美 更营养



上海科苑药房冬虫夏草为每年5月中旬开始采集的新鲜虫草，分别为四川阿坝虫草、四川甘孜虫草、青海玉树虫草、西藏那曲虫草！

新草预订特有惊喜尝鲜专享 老草全程冷链不输新草精品

两大藏区（西藏、青海）冬虫夏草售价列表

产地	年份	等级划分区间（单位：克）				
		0.2以下	0.2-0.3	0.3-0.4	0.4-0.5	0.5-0.6
青海 玉树	市价	246元	326元	386元	446元	486元
	2020 售罄	售罄	180元	212元	290元	316元
	2019 售罄	售罄	163元	193元	223元	售罄
西藏 那曲	市价	258元	348元	438元	508元	598元
	2020 售罄	售罄	155元	241元	330元	389元
	2019 售罄	售罄	174元	219元	售罄	售罄



科苑虫草三大优势

- ① 诚信优势 年份不混/产地不混/优劣不混
- ② 团队优势 系统配有专业服务团队
- ③ 冷链优势 从采集到销售全程冷链

上海科苑药房原名中国科学院上海生命科学研究院科苑药房。广告

咨询订购热线：021-64311772 / 34010789
上海科苑药房地址：肇嘉浜路526号（近岳阳路）